



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 ноября 1917 года • СРЕДА, 28 МАРТА 1973 ГОДА • № 73 (15065) • Цена 2 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



БОЛЬШИЕ РЕЗЕРВЫ МАЛОЙ БРИГАДЫ

К сожалению, мне не приходится бывать в других лесхозах области, и я не могу сравнить. У нас на Обском лесопункте нет укрупненных бригад. Мы считаем, что в наших лесхозах наиболее выгодны малые комплексные бригады из пяти человек, применяющие челночный метод. Работаем мы в редких заболоченных лесах, причем в одни и те же места вынуждены делать по два захода — сначала выбираем хвойные породы, а уж потом лиственные (с самой организацией лесопункта в 1956 году у нас нет настоящего нижнего склада).

Считается, что малые комплексные бригады — вчерашний день на заготовках, мол, будущее непременно за укрупненными. Однако, на мой взгляд, списывать совсем существующую форму организации труда тоже преждевременно. Состав бригад во многом зависит от характера массивов. В наших местах малые комплексные себя вполне оправдывают, даже при нынешнем необычно глубоком снеге.

Вот результаты нашей работы в минувшем месяце. Из десяти бригад у четырех производительность составила в среднем свыше 70 кубометров в день, две превысили рубеж в 80 кубометров, а бригада А. А. Тимофеева отработала 24 смены, выдала 2.171 кубометр. На день у нее пришлось больше 90 кубометров. Для коллектива из пяти человек это совсем даже неплохой показатель.

Сейчас сугубый график нашего лесопункта — 634 кубометра. За год мы должны заготовить и вывезти 137 тысяч из 340 тысяч кубометров, запланированных всему Чаинскому лесхозу. В дни ударного месячника работам на верхнем складе по утильной смене, вывоза леса идет круглосуточно. В целом по лесопункту средняя выработка на машинно-смену составила в феврале 82 кубометра, в марте некоторые бригады доводят ее до 100.

В состав малой комплексной бригады входят у нас два вальщика, столько же помощников и один тракторист. Такой состав как раз необходим для работы челночным методом. В марте десять бригадами мы должны заготовить и подреле-

ком коллективе нельзя применить внутрибригадный скользящий график. Болезнь тракториста, например, может вызвать длительный простой всего коллектива. Вот почему необходимо, чтобы в каждом таком звене один из членов его имел смежную профессию тракториста. Конечно, в обычные дни с учетом комплекса ему может быть, следует особо производить оплату труда.

Двойная рубка (сначала хвойных, а потом лиственных пород) также сказывается на производительности труда бригады. В отдельные дни можно было бы заготовить и подрелевать 100 кубометров, а удается сделать 70—80. Ежегодно объединение «Томлеспром» планирует на лесопункте строительство нижнего склада, но его до сих пор нет. Наконец выдана нам проектная документация, но она предусматривает такие большие затраты, что пока ее лесхоз не может использовать.

Вообще на примере нашего Обского лесопункта можно убедиться, насколько рационально используются резервы. Ни для кого не секрет, что Обской вместо 634 кубометров может выдать нарядные сутки не меньше 800 кубометров леса. Для этого требуется добавить сюда всего две лесозонные автомашины и новый челночный погрузчик. Но сделав это никто не горюпител. В результате мы теряем ежедневно по 150—200 кубометров леса.

Мне бы еще хотелось сказать о так называемых мелочах, которые мешают нормально работать. Почему-то нам стали поставлять некачественный черновой трес, что во время сброса пачки воз рассыпается. Иной раз до 10 минут теряешь, пока наведешь порядок. И еще о тракторе ТТ-4 — отличная машина, маневренная, экономичная. Даже в малой комплексной бригаде можно трелевать за смену по 100—115 кубометров. Но запасные части к ним пока не поступают.

Настрой у нашей бригады сейчас боевой. Каждый понимает, что судьба не только плана первого квартала, но и годового во многом зависит от того, как мы сейчас работаем. А для лесозаготовок март и первая половина апреля самый благоприятный месяц. На многолетнем опыте мы убедились, что заготовку и трелевку можно вести в наших условиях до середины мая.

Сейчас на лесопункте создается еще одна малая комплексная бригада. Это позволит создать запас хлыстов во время распутицы. Идет последняя декада ударного месячника. Мы приложим все силы, чтобы выдать в марте запланированные нам 19 тысяч кубометров леса.

М. ЛАРКИН, бригадир малой комплексной бригады Чаинского лесхоза.

В СЧЕТ ВТОРОГО КВАРТАЛА

На Васюганском сплаватресте по-ударному трудятся экипажи лесозонной машины МАЗ-509 в составе В. И. Пероговина и Н. Ф. Одинова. В начале года они дали слово вывезти в первом квартале 9 тысяч кубометров леса, а вывезли уже более 10 тысяч кубометров и продолжают также

ударно трудиться в счет второго квартала. На Обском сплаватресте отличились шоферы лесозонных машин Н. И. Жуков и В. И. Гардер. Оба брали обязательство вывезти в первом квартале по 4,5 тысячи кубометров, и оба досрочно выполнили их.

Г. МАТЕЦКИЙ, с. Каргаасо.

В ТЮМЕНЬ ЗА ОПЫТОМ

Недавно в Тюмень выехали бригадир комплексных бригад Корнеев из Бурганского лесхоза, Гришаев из Ингувского, Панов и Янчиков из Асиновского и другие. Они ознакомились с опытом передовой укрупненной бригады страны — 130 тысяч кубометров леса.

Об укрупненной комплексной бригаде Героя Социалистического Труда П. В. Попова из Коммунарского лесхоза объединения «Томлеспром» сейчас известно на всех лесных предприятиях страны. Нынешний рубеж этой бригады — 130 тысяч кубометров леса. В начале, а 29 тысяч. До начального ремонта мы делаем больше нашего — 55 тысяч кубометров на трактор.

Будем также бороться за бережливость и экономию. За год соберем на запасных частях, горючих и смазочных материалах, тресах 500 рублей. Будем считать, что после обмена телеграммами и опубликования их в областной газете соревнование между нашими бригадами началось. Надеемся, что в него включатся все комплексные бригады, операторы чел-

В первомайских лесхозах

В лесхозах района подведены итоги соревнования между бригадами верхних и нижних складов, операторов челночных погрузчиков, экипажами лесозонных.

УЛУ-ЮЛ. Впереди идет инициатор соревнования — комплексная бригада Аргат-Юльского лесопункта М. Г. Овечкина. Задание пятидневки коллектив перевыполнил. Раскряжевщики мастерского участка Ломовка по-прежнему возглавляют соревнование. Рабочие бригады П. С. Лашенко разделили 593 кубометра хлыстов, что составляет 225 процентов плана. 466 кубометров при норме 260 раздала коллектив П. Н. Дерезы. На погрузке лучшим был оператор челночного погрузчика Е. Н. Марков, а на вывозе леса — водитель А. П. Хасунов и И. В. Войцехович.

ОРЕХОВО. Среди лесозаготовителей Ореховского лесхоза идет соревнование за досрочное выполнение плана на третье года пятилетки. За четвертую пятидневку мар-

та рекордной выработки достигла раскряжевочная бригада В. К. Кривоногова, которая раздала 900 кубометров хлыстов. Это 204 процента к плану. На заготовке ореховских опередила всех бригада Л. А. Тихомирова. По 160—170 кубометров больше нормы вывезли экипажи М. П. Афанасьева и Д. К. Давыдова, оператор челночного погрузчика Н. Мазаник погрузил на лесозовы 1314 кубометров, из них 614 кубометров сверх плана.

КОМСОМОЛЬСК. Работать ударно, дать продукцию больше, лучшего качества, с меньшими затратами — так решили передовые коллективы Комсомольского лесхоза. Вот имена лучших. Комплексная бригада М. Д. Чубова выдала 137 сверхплановых кубометров, Н. А. Леонова — 104, а раскряжевщики из бригады В. В. Ушакова — 191 кубометр сверх задания.

Ю. КРАВАЛИС, с. Первомайское.

РИТМ УДАРНОГО МЕСЯЧНИКА

ЗАГОТОВЛЕНО ЗА СУТКИ **34.707**

С НАЧАЛА МЕСЯЦА **825.300**

В КУБОМЕТРАХ

К КОНЦУ МАРТА РАБОТАЮТ СТАБИЛЬНО Асиновский, Каргааский, Молчановский, Асиновский, Катайгинский лесхозы, Томский лесозональный комбинат и Усть-Чулымская сплавная контора. Все они идут в графике. Хуже всех заканчивает март Лайский лесхоз (он задолжал 9.300 кубометров леса), Орловский (6.700) и Аргат-Юльский (6.700). Всего же предприятия объединения «Томлеспром» имеют долг 56.800 кубометров леса.

Вызов на соревнование принимают!

Ответная телеграмма коллектива комплексной бригады кавалера ордена Ленина Т. В. Власенко с Сагангальского лесопункта Каргааского лесхоза коллективу укрупненной бригады Героя Социалистического Труда В. П. Янышевского из Асиновского лесхоза.

Дорогие товарищи! С большим интересом мы ознакомились с телеграммой, направленной нашей укрупненной бригадой. Вы сообщаете, что, заканчивая ударный месячник, пересмотрели свои обязательства. Да, цель вы поставили высокую. Заготовить на каждый трактор за год по 30 тысяч кубометров леса и до капитального ремонта по 50 тысяч — будет не просто. Тем упорнее придется бороться. Мы так же согласны сделать ударный третий, решающий год пятилетия и мобилизуем свои силы для превращения в жизнь постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развертывании Всесоюзного социалистического соревнования работников промышленности, строительства и транспорта за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1973 год».

Наша комплексная бригада стабильно работает с начала года. Свое обязательство, взятое на I квартал, бригада давно перевыполнила, на нашем счету 840 сверхплановых кубометров.

Мы внимательно рассмотрели намеренные вами рубрики и тоже решили пересмотреть ранее принятые обязательства на 1973 год. Мы намерены в течение года дать на один трактор не 28 тысяч кубометров, как записали

МАРТ. ПЯТИДНЕВКА ПЯТАЯ

Четыре лесозаготовительные бригады названы лучшими в области по результатам пятой пятидневки. И все они в два с лишним раза перекрыли плановые задания. В числе лучших — бригада В. В. Походни из Каргааского лесхоза. Около тысячи сверхплановых кубометров у нее на счету с начала месяца. Такими же темпами работает бригада А. С. Калугина из Белоярского лесхоза, Н. А. Леонова из Комсомольского и В. И. Крацова из Ново-Тегульдского.

Очень часто в списке победителей оказываются фамилии Д. М. Тисина и А. Н. Бурова. Это лучший экипаж челночного погрузчика из Ингувского лесхоза. С начала месяца они отгрузили почти 15 тысяч кубометров. Высокими темпами работает экипаж в составе И. Н. Выходцева и И. П. Васильева из Чаинского лесхоза.

На вывозе леса автомашинами победителями в пятой пятидневке названы три экипажа. Экипаж Г. Н. Гончаров — А. П. Лубягин из Асиновского лесхоза вывез леса в 2,5 раза больше, чем положено, по нормам. Такими же высокими темпами работал экипаж



Есть ли месяц в запасе?

Навигация — серьезный экзамен для сплавщиков. Чтобы его выдержать, надо хорошо подготовиться. О степени готовности сплавщиков Наринского рейда Усть-Чулымской сплавной конторы к будущим работам на реке мы попросили рассказать технорука рейда В. А. Андреева.

Самодельный флот, — сказал он, — отремонтрован на 50 процентов. После 10 апреля останет сделать лишь покраску. Команды на катера подобраны. Развернуты на рейде работы и по строительству наплавных сооружений. Почти полностью просмотрен и заменен талеклаз. Намечено привести в готовность ста-

ры бобы, запаны, чокерочные сетки, погрузочные дворяки. Совсем иная картина с подготовкой двух кранов ПК-10. Степень готовности их не более 20 процентов. Ремонт спертывает отсутствием запчастей — нет кабеля, контакторов, катушек, не хватает электромоторов, редукторов и других деталей. Нужно выполнить много сварочных работ.

Мы решили побеседовать с экипажами. Действительно, люди живут ожиданием нужных деталей. На одном из кранов не оказалось дизеля, хотя в сплавконтуре он есть. Когда дизель будет доставлен на ПК-10, никто не знает.

Приходим сюда каждый день, — заявили члены экипажа, — но свдвигов нет. Все упирается в поставку запчастей. Если руководители рейда и сплавконтры не примут мер, нынче простоев из-за поломки будет много. — А что механики? — спрашиваем ребят. — Мы их не видим. Почему-то все считают ремонт кранов второстепенным делом.

Для окончательного выяснения положения с подготовкой кранов зашли в отдел главного механика сплавконтры. На наши вопросы отвечает механик отдела Т. Попов. — Экипажи кранов правы,

КОММУНИСТИЧЕСКИЙ СУБОТНИК НА СЕЛЕ

ПАРАБЕЛЬ. С большим подъемом прошел коммунистический субботник в совхозе имени Шашкова. 139 человек выполняли самые разнообразные работы. Основные силы были сосредоточены на подвозе кормов к ферме. Многодневная зима сделала труднодоступными места, где с осени осталось немало сена. Во время субботника трактористы сумели вывезти 38 тонн сена. Особенно удачны были рейсы трактористов Чаинского отделения Н. Вилова и

Н. Костарева. Отличились на подвозе кормов и работники Новосельского отделения. Здесь был организован обвоз из 14 лошадей. В Новосельеве в этот день вывезли все сено с отдаленных лугов. Механизаторы и скотники сполна обеспечили фермы кормами, а доярки во время субботника привели коровники в образцовый санитарный порядок. В. ПАЛИНОВ.

«Юбилейный». Трактористы подвозили корма к фермам, дворян по-ударному трудились на своих рабочих местах, сельская интеллигенция занималась складированием племматериалов. К 8 часам утра в правлении колхоза имени XXIV съезда КПСС собралось больше 100 человек. Большинство из них трудилось на строительстве ремонтных мастерских. Комсомольцы и молодежь колхоза поехали на одно из полей. Там они аккуратно сложили в штабеле

Прием Л. И. Брежневим послал ФРГ

26 марта Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев принял посла Федеративной Республики Германии в СССР У. Заму и имел с ним дружескую беседу. Посол передал Л. И. Брежневу личное послание федерального канцлера ФРГ В. Брандта. На беседе присутствовали: помощник Генерального секретаря ЦК КПСС А. И. Блатов, член коллегии МИД СССР А. П. Бондаренко, советник посольства ФРГ в СССР Г. Алексин.

Идут школьные каникулы

С именем Кирова

26 марта в Томске открылся V Всесоюзный слет пионеров. На него прибыли делегации из многих городов страны, история которых связана с именем Сергея Мироновича Кирова, — Москва, Кирова, Казани, Уржума, Ленинграда, Астрахани и других. Гости — пионеры и комсомольцы дружин и школ имени Кирова — знакомы с нашим городом, возлагают цветы к памятникам борцам революции, побывают в Томском орденосном политехническом институте имени С. М. Кирова, встретятся с руководителями Кировского района г. Томска.

Сегодня школьники Томска в гости привезли участие в теоретической конференции «Киров и молодежь».

О любимом писателе

В детской библиотеке № 1 г. Томска прошел утренник, посвященный творчеству Сергея Михалкова. Он подготовлен совместно со школой № 2. Заведующий читальным залом Н. В. Паутова рассказала о писателе, о праздновании свой 60-летней юбилей, а ребята читали стихи, показывали инсценировки, отрывки из пьес Михалкова.

Учащиеся педагогического училища провели обзор выставки детских книжных новинок.

В. НИКИТИНА.

Выставки детского творчества

Во всех школах открылись выставки детского творчества. На них демонстрируются лучшие сочинения, газеты, макеты по истории и географии, рисунки, модели, изготовленные в технических кружках, модели машинок. Лучшие работы будут отобраны для выставки на учительской конференции.

М. КУКИНА.

Смотр силы и ловкости

В школе № 32 г. Томска каникулы открылись большим спортивным праздником. Спортивные состязания прошли во всех классах. Мальши не только лазили по канату и прыгали. Они участвовали в викторине, разучили танцы. Для старших классов состоялись показательные выступления гимнастов и вечер отдыха.

Н. ГРИГОРЬЕВА.

Премьера спектакля

С большим успехом прошла премьера спектакля драматического кружка Томского Дома пионеров «Мальш и Карлсон, который живет на крыше». Руководитель Людмила Вокзалок. Другие кружки Дома пионеров также устраивают в эти дни своеобразные творческие отчеты — дни открытых дверей.

О. ПИРОЖКОВ.

Учатся учителя

Пока школьники отдыхают, у учителей самое напряженное время. Начали работать четыре конференции для учителей, историков, математиков и преподавателей иностранных языков. Все они посвящены проблемам, поставленным перед педагогическими коллективами постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР о переходе ко всеобщему среднему образованию.

Преподаватели литературы анализируют опыт международного воспитания и патриотического воспитания, накопленный за год юбилея Союза ССР, истории поделятся опытом знакомства учеников с материалами совместного заседания ЦК КПСС, Верховного Совета Союза ССР и Верховного Совета РСФСР, посвященного 50-летию образования нашего государства.

Г. ПАВЛОВА.

Фонд государственных стандартов пополнился новыми нормативными документами, положившими начало Единой системе технологической подготовки производства — ЕСТПП. Разработка такой системы предусмотрена в пятилетнем плане. К ее созданию привлечены более восьмидесяти научно-исследовательских институтов семнадцати министерств и ведомств. Их усилия в этой области координирует Всесоюзный научно-исследовательский институт по нормализации в машиностроении (ВНИИМАШ) Государственного комитета стандартов Совета Министров СССР.

В первых стандартах изложены цели, структура, указаны области применения и задачи, которые предстоит решить ЕСТПП. В них оговариваются также правила организации и управления технологической подготовкой производства, правила применения в этих целях вычислительной техники. Утвержденные документы составляют научную и организационную основу, в которой предстоит создать весь комплекс ЕСТПП. В комплексе войдет более 2.400 государственных стандартов.

Создание ЕСТПП — великое дело. Дело в том, что в период научно-технической революции быстро растут номенклатура и разнообразие машин, приборов, инструментов, приспособлений, причем они становятся все сложнее, совершеннее, разнообразнее. Например, за год даст 128 тысяч типов и размеров машин, механизмов, приборов. Теперь каждый год производством осваивается свыше четырех тысяч новых изделий машиностроения и приборостроения — в шесть раз больше, чем, скажем, два десятилетия назад. Такой рост — процесс объективный, имеющий тенденцию к увеличению.

Одновременно с увеличе-

нием разнообразия изделий растет число оригинальных по конструкции и, следовательно, по способам производства деталей и узлов. В итоге подготовка к выпуску новой техники постоянно осложняется. Создание современного пассажирского самолета, состоящего приблизительно из 60 тысяч деталей, требует разработки более миллиона листов технологической документации! До запуска самолета в серийное производство заводу или заводу приходится готовить до 400 тысяч наименований различной оснастки.

Можно назвать сотни дру-

Можно ли избавиться от таких расточительных затрат времени и труда? «Да, можно», — отвечали ученые и специалисты.

Они предложили обратиться к помощи ГОСТов — нормативных документов, которые бы установили единый порядок разработки технологической документации и обеспечили широкое применение типовых технологических процессов, стандартной оснастки и оборудования. Иначе говоря, к помощи ГОСТов, изобретениям специалистов от необходимости изобретать велосипед.

Теперь, очевидно, самое

раций удалось сократить почти на 120 тысяч! Больше того, завод располагает теперь 780 тысячами исходных нормативов, которые записаны на перфокарты и магнитные ленты. Они используются при решении на ЭВМ задач технологической подготовки, технико-экономического планирования, материально-технического снабжения и других.

Подобные эксперименты проводятся на авиационном заводе в Горьком, на приборостроительном в Чаро-саре. В ближайшее время их намерено распространить на горьковские заводы

мышленности началось внедрение Единой системы конструкторской документации — ЕСКД. Ее образуют 125 государственных стандартов. Использование ЕСКД позволяет повысить производительность труда конструкторов, дает ряд других преимуществ. Сравнительно недавно проводилось опытное внедрение ЕСТД — Единой системы технологической документации. Словом, сегодня уже созданы и действуют системы, открывшие путь к созданию ЕСТПП.

Единая система технологической подготовки производства — общегосударственная, обязательная для всех отраслей машиностроения, приборостроения и средств автоматизации. Она основана на взаимодействии определенных правил, методов и средств их реализации. Использование ЕСТПП обещает огромный экономический эффект — два с половиной миллиарда рублей в год! Это, так сказать, в денежном выражении. Такая сумма сама по себе вызывает уважение. И тем не менее хочется ее «расшифровать».

Широкое внедрение ЕСТПП, как считают специалисты, позволит повысить эффективность труда в мелкосерийном производстве на 30—35 процентов, в крупносерийном и массовом — на 10—15 процентов. На создание новой техники заводы будут затрачивать в 2—2,5 раза меньше времени. Уровень механизации и автоматизации производственных процессов повысится на 30—40 процентов. Нововведение позволит высвободить из сферы подготовки производств 10 миллионов человек. Такова, если говорить кратко, «стоимость» ЕСТПП — системы, разработку которой в основном намечено завершить к концу будущего года.

В. БЕЛЯЕВ, обозреватель ТАСС.

В добрый час!

В СОВЕТСКОМ СОЮЗЕ НАЧАЛОСЬ СОЗДАНИЕ ЕДИНОЙ СИСТЕМЫ ТЕХНОЛОГИЧЕСКОЙ ПОДГОТОВКИ ПРОИЗВОДСТВА

Время обратиться к результатам эксперимента, проведенного на Муромском заводе имени Кирова в год оформления до полумиллиона технологических карт! И каждый раз, как только предстоит запустить в серийное производство, технологи принимают за правило, с нуля. Больше того, в ее процессе специалисты вынуждены проделывать этапы давно изобретенные, проектировать давно созданное и опробованное. Но, как говорится, из песни слова не вышибешь.

«Красное Сормово» и автомобильный. В проведение эксперимента включаются также 15 заводов Москвы. Их опыт окажет неоценимую помощь другим производственным коллективам, когда начнется широкое внедрение ЕСТПП. В помощь работникам предприятий будут изданы также учебные и методические материалы, начнут действовать примерно 400 опорно-консультативных пунктов. Курс лекций по ЕСТПП решено включить в программы вузов и техникумов, институтов повышения квалификации. Пропагандой ЕСТПП займется ВДНХ СССР.

Советские специалисты уже немало сделали, чтобы обеспечить автоматизацию работ, подготовку, организацию и управление производством. Два года назад в про-

дольности — сотрудничество с «Техноэкспорт» означает быстрое и качественное выполнение всех договоров.

Чтобы напоить землю Кубы

ГАВАНА. Сооружение 21 водохранилища в текущем году кубинские гидростроители. С вводом в строй водохранилищ «Химагуано» и провинции Камагуэй, «Хувентуд» в Пинар-дель-Рио и ряда других гидрокомплексов накопленные запасы воды в стране достигнут 3.500 миллионов кубических метров.

Трассы «Интерфлого»

БЕРЛИН. В 23 страны мира пролегли воздушные трассы государственной авиации ГДР «Интерфлого». Лишь в прошлом году воздушные лайнеры «Интерфлого» перевезли около 925 тысяч пассажиров, покрыв расстояние свыше 1 миллиарда километров.

Авиаконмания «Интерфлого» насчитывает сотни высококвалифицированных пилотов, многие из которых прошли подготовку в Советском Союзе и сейчас успешно летают на машинах советского производства.

Вместе с Советским Союзом ГДР участвует в работах по созданию совместного учебного центра для работников гражданской авиации стран — членов СЭВ в Москве. (ТАСС, 26 марта).

СООБЩЕНИЯ ИЗ-ЗА РУБЕЖА

В странах социализма

Курс — интеграция

ПРАГА. Прославленное производственное объединение ЧССР «Хирана» год от года все в большей степени специализируется на выпуске медицинского оборудования для СССР и других социалистических стран.

Первое соглашение о сотрудничестве «Хирана» заключила еще в 1960 г. с ГДР. С тех пор Чехословакия постоянно расширяет объем поставок медицинского оборудования в страны — члены СЭВ.

В Советский Союз, кроме бормашин и другого зуборезного оборудования, «Хирана» с каждым годом направляет все больше хирургических игл и шпирцев.

Годовой объем этих поставок достиг 150 млн. экор. Специализируясь на выпуске медицинского оборудования для нужд не только Чехословакии, но и других братских стран, «Хирана» значительно сузила свой производственный ассортимент.

Крупносерийность, невозможная в других условиях, позволила увеличить объем продукции, снизить ее себестоимость. Постоянно возрастающие заказы социалистических государств обеспечивают «Хиране» максимальную загруженность, позволяют расширять и модернизировать цеха, гарантируют постоянный рост производства.

Заводы и фабрики СССР и других социалистических стран, которые в свою очередь смогли отказаться от собственного производства полной «гаммы» медицинского оборудования, поставляют в ЧССР те его виды,

выпуск которых прекратила «Хирана».

Комплексная программа социальной интеграции, в реализацию которой активно включились страны — члены СЭВ, дает все больший экономический эффект.

Заводы на экспорт

СОФИЯ. «Техноэкспорт» — единственное в Болгарии предприятие, занимающееся поставками за границу заводов. В его активе — 420 комплектов промышленных объектов, отправленных в 25 стран Европы, Азии, Африки и Латинской Америки.

Стоимость соглашений, заключенных этим предприятием только на нынешний год, на 30 млн. левов выше, чем в 1972 году. Высокое качество поставок обеспечивает 9 государственных хозяйственных объединений НРБ, 60 машиностроительных заводов, десятки научно-исследовательских институтов, с которыми сотрудничает «Техноэкспорт».

Широта и многообразная деятельность «Техноэкспорта». Его крупнейшие партнеры — социалистические страны. 60 проц. поставок идет в Советский Союз. Только в этом году в СССР Болгария будет строить 20 керамических заводов, автоматические линии по производству компрессов и фруктовых соков. На Кубу предстоит строительство завода азотобитумов и предприятия по ремонту сельскохозяйственной техники. Широко представлена Болгария в промышленной панораме развивающихся стран. Новые заводы появляются скоро в Алжире и Чили, Египте и Ираке, Сирии и Индии. Заказыни

довольны — сотрудничество с «Техноэкспорт» означает быстрое и качественное выполнение всех договоров.

Чтобы напоить землю Кубы

ГАВАНА. Сооружение 21 водохранилища в текущем году кубинские гидростроители. С вводом в строй водохранилищ «Химагуано» и провинции Камагуэй, «Хувентуд» в Пинар-дель-Рио и ряда других гидрокомплексов накопленные запасы воды в стране достигнут 3.500 миллионов кубических метров.

Трассы «Интерфлого»

БЕРЛИН. В 23 страны мира пролегли воздушные трассы государственной авиации ГДР «Интерфлого». Лишь в прошлом году воздушные лайнеры «Интерфлого» перевезли около 925 тысяч пассажиров, покрыв расстояние свыше 1 миллиарда километров.

Авиаконмания «Интерфлого» насчитывает сотни высококвалифицированных пилотов, многие из которых прошли подготовку в Советском Союзе и сейчас успешно летают на машинах советского производства.

Вместе с Советским Союзом ГДР участвует в работах по созданию совместного учебного центра для работников гражданской авиации стран — членов СЭВ в Москве. (ТАСС, 26 марта).

Освобождение американских военнопленных

ХАНОЙ, 27 марта. (ТАСС). В целях дальнейшего урегулирования и стабилизации положения в Лаосе, а также достижения позитивных решений на переговорах между патриотическим фронтом Лаоса и вьетнамской администрацией, ПНР, проявила добрую волю и учла интересы американских военнопленных, приняла решение об освобождении всего вьетнамского и гражданского персонала США, захваченного в плен во время войны в Лаосе.

ЗАЯВЛЕНИЕ ПАРТИИ ШИНН ФЕЙН

ДУБЛИН, 26 марта. (ТАСС). Ирландская партия Шинн Фейн решительно отвергла «Белую книгу» английского правительства по Северной Ирландии. На состоявшейся здесь пресс-конференции председатель партии Томас Макгилла заявил, что «Белая книга» указывает на дальнейшее пребывание английских войск на территории Ольстера.

Правительство Англии, сказал Томас Макгилла, не

гарантирует прекращения карательных операций английских солдат в рабочих районах, сохраняется политика интернирования и продолжатся аресты. Председатель Шинн Фейн подчеркнул необходимость освобождения политических заключенных и проведения всеобщей амнистии.

Макгилла сообщил, что Шинн Фейн примет участие в борьбе на выборах в ассамблею Северной Ирландии.

Представитель ИРА (военного крыла Шинн Фейн) заявил, что ирландская республиканская армия будет продолжать свою политику защиты рабочих районов Ольстера. ИРА, сказал он, поддерживает предложение о созыве конференции всех ирландских партий с целью выработки решения, которое отвечало бы интересам ирландского народа, а не британского империалистического и европейского монополистического капитализма.

к сотням тысяч заключенных, которые до сих пор еще содержатся в тюрьмах Южного Вьетнама, бывшие узники тюрьмы Коншон потребовали посылить в концлагерь обращение представителей сайгонских властей с политическими заключенными и освободить их в соответствии с духом парижского соглашения по Вьетнаму.

ТРЕБОВАНИЕ БЫВШИХ УЗНИКОВ КОНШОНА

ХАНОЙ, 26 марта. (ТАСС). По сообщению агентства ВИА, 124 бывших военнопленных, бывших узников тюрьмы на острове Коншон (Пуло-Кондор), обратились с письмом в адрес международной комиссии по контролю и наблюдению. В

письме, в частности, говорится: Мы, патриоты, борющиеся за мир, независимость и самоопределение Южного Вьетнама, были арестованы, брошены в тюрьмы и подвергнуты пыткам. Многие наши братья погибли, а большинство из тех,

кто остался в живых, подобно нам, оказались инвалидами. Все мы страдаем от серьезных заболеваний: сердца, печени, желудка, болынь туберкулезом. Многие из нас бесчеловечно отнесены сайгонскими властями

ТОВАРЫ ДЛЯ НАРОДА

Слову — хозяева

В этом году столлярный цех Кожевниковской сапогвалейной фабрики должен дать по плану продукции на 30 тысяч рублей.

— А можно и все 32 тысячи выгнать, — решили на собрании столляры. Коллектив небольшой, как говорит, все на виду. Один другому всегда поможет.

Николай Филиппович Почувалов, мастер цеха и секретарь парторганизации фабрики, разделяет уверенность рабочих:

— В конце прошлого года осталось в цехе всего два квалифицированных мастера. Иван Яковлевич Госкачалов и Михаил Иванович Черных. Остальные трио молодцы, их учить да учить еще столлярному ремеслу. А времени в обрез. План год надо было довести до нормы. Собрались мы тогда вот так же, стали думать, Экономически мастерам невыгодно было брать на обучение ребят, времени рабочего на них будет уходить много, проценты поделит, зарплата поубавится. А силой не нашьешь учеников...

Но наша старая гвардия правильно поняла текущий момент:

— Ладно. Пусть парни при нас будут. Где столляр, где делом поможем. Все-таки своя смена под рукой вырастет.

На том и порешили. Приобретали навыки ремесла ребята у верстаков быстро. Учителя их — люди дела, работали по высшему разряду и подопечных учили всему, что умели.

Достойными учителей оказались подмастерья Александр Вахлягинцев на втором месяце работы — выполнил план по изготовлению ульявальных столов и табуретов на 380 процентов! Его товарищи поотстали, но все-таки их имена были на Доске показателей. Юрий Андреев дал продукции на 123 процента, Александр Теуцков — на 113.

С такими результатами они смело могут предстать перед производственной комиссией, которая принимает их первый трудовой экзамен на разряд.

— С нашим резервом работать можно и хорошо работать, — соглашаются мастера.

Цех ежемесячно дает сверхплановой продукции на 20—30 процентов. Но сбавлять рабочий ритм некоторые неувязки в снабжении: то пиломатериал задержат, то детали к некоторым изделиям ждут по неделе.

К тому же еще морока с вентиляцией. Цеху без нее нельзя: пыль, опилки. Деньги фабрика немалые затрагивала на приобретение оборудования, а оно и по сей день не установлено. Вызывали специалистов из Томска. Те приехали, вытяжные трубы подвесили — и обратно в город. Вроде не перестроенная деталь, а в спорной работе, что камень на дороге.

Е. АНУФРИЕВ, литературный сотрудник газеты «Знамя труда».

с. Кожевникова.

САМЫЙ ПОПУЛЯРНЫЙ ФИЛЬМ ГОДА

ВАРШАВА, 26 марта. (ТАСС). Самый популярным фильмом года, показанным по телевидению в Польше, признана киноопера «Война и мир», показ которой недавно был организован по первой программе польского телевидения. Центр изучения общественного мнения Центрального телевидения провел специальную анкету среди зрителей Варшавы и одного из районов воеводства. Установлено, что все эти четыре серии «Войны и мира» смотрели 80—85 процентов телезрителей. Такого успеха не имел в стране ни один многосерийный фильм.

Военных преступников — к ответу

ЖЕНЕВА, 26 марта. Корр. ТАСС П. Егоров передает:

В Комиссии ООН по правам человека, сессия которой проходит сейчас в Женевском дворце наций, продолжается обсуждение вопроса о наказании военных преступников и лиц, совершивших преступления против человечества.

В центре внимания комиссии находится проект «Принципов международного сотрудничества в отношении обнаружения, ареста, выдачи и наказания лиц, виновных в военных преступлениях и преступлениях против человечества», предложенный Белорусской ССР, Народной Демократической Республикой Йемен и Чехословакией на XXVII сессии Генеральной Ассамблеи ООН.

В поддержку проекта выступили представители СССР, БССР, Болгарии, АРЕ, Индии и ряда других стран, которые выразили убеждение в том, что международное сотрудничество в этом вопросе будет содействовать как выявлению и наказанию лиц, совершивших преступления подобного рода, так и предупреждению таких преступлений.

В выступлениях делегатов указывалось, что многие военные преступники второй мировой войны все еще находятся на свободе и что подобные преступления и сейчас продолжают совершаться в различных районах мира в результате агрессии, военной оккупации, политического террора, апартеида и колониализма.

Делегация Белорусской ССР внесла проект резолюции, предлагающий одобрить принципы международного сотрудничества в деле наказания военных преступников и лиц, совершивших преступления против человечества, и рекомендовать Генеральной Ассамблее ООН рассмотреть этот документ на предстоящей XXVIII сессии.



Народная Республика Болгария готовится отметить большой праздник — 25-летие подписания Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимопомощи между НРБ и СССР. Велико значение этого документа для Болгарии. На тысячах примеров познается братская дружба.

НА СНИМКЕ: в цехе завода сельскохозяйственного машиностроения в Чарнаве. Продукция этого предприятия получила высокую оценку в Советском Союзе. Фото БТА—ТАСС.

Программа увеличения торгового флота

ДЕЛИ, 26 марта. (ТАСС). В связи с расширившимся внешнеторговыми операциями Индии министерство транспорта и морского судоходства разработало программу увеличения тоннажа торгового флота с 3 до 10,4 млн. тонн к концу пятой пятилетки (1974—1979 гг.). Об этом сообщает сегодня газета «Хиндустан таймс».

Так поступают советские люди

ШЕСТЬ ЧАСОВ В НОЧНОЙ МГЛЕ

третьего февраля наш МИ-8 благополучно приземлился в Колташевском порту.



Новости хоккея

ТИМПА. Перед возвращением на родину хоккеисты первой сборной СССР победили в этом шведском городе местную команду высшей лиги — 5:3 (3:2, 0:0, 2:1). В нашей сборной шайбы забросили Петров, Шаталов, Михайлов, Бодунович, Рагулин.

НОВЫЕ НАСТАВНИКИ ФУТБОЛЬНОЙ СБОРНОЙ

Старшим тренером сборной СССР по футболу назначен Евгений Горянский, который до нынешнего сезона был наставником команды высшей лиги «Зенит» (Ленинград). В пятидесятые годы он играл нападающим в московском «Локомотиве», затем тренером львовского «Карпат» и динамовцев Киева, был наставником сборной Украины, тренером олимпийской команды СССР. Е. Горянский несколько лет работал в воронежской «Зарье», и именно при нем эта команда заслужила право играть в высшей лиге.

Вторым тренером сборной СССР стал заслуженный мастер спорта Алексей Парамонов. Как и Е. Горянский, он в свое время работал в сборной, когда ее старшим тренером был Гаррид Качалин.

ОТЛИЧНО, НОНА!

Боян Куранца (Югославия) и Нитван Чом (Венгрия) стали победителями международного шахматного турнира в испанском городе Олот. Они набрали по 8 очков из одиннадцати.

Если для советского гроссмейстера Айнара Гислиуса дележ третьего-пятого мест (по 7,5) довольно скромный результат, то выступление чемпионок мира Ноны Гаприндашвили в этом мужском соревновании (5,5 очка) можно считать весьма успешным, пишет шахматный обозреватель ТАСС, международный арбитр Я. Рохлин. Напомним, что, когда первая «шахматная королева» Вера Менчик (Чехословакия) добивалась пятидесяти процентов очков в аналогичных турнирах, Алехин и Капабланка расценивали это как мировой рекорд женщины в шахматах.

Нона Гаприндашвили еще раз доказала, что «слабый пол» в шахматах не только не слаб, но может соперничать с мужчинами. (ТАСС).

Редактор А. Н. НОВОСЕЛОВ.

Дорогая редакция! Прощам вас сердечно поблагодарить всех, кто принимал участие в спасении жизни В. И. Никитина, получившего тяжелую травму на буровой.

Семья НИКИТИНЫХ.

пос. Новый Васюган.

Что же случилось? Вечером второго февраля на одной из буровых Западной нефтеразведочной экспедиции молодой монтажник Василий Никитин попал в аварию. Товарищи оказали Василию посильную помощь. Но ее было далеко недостаточно. По машинам вызвали Новый Васюган.

Дальше рассказ ведут те, кто непосредственно участвовал в спасении Василия Никитина.

Главный инженер Западной нефтеразведочной экспедиции Владимир Иванович ЮДИН.

Сообщение о несчастии мы получили в седьмом часу вечера, когда связь (она у нас до шести) с Каргаском, Колташево и Томском уже прекратилась. Я пригласил пилота Ивана Федоровича Макояда и врача Лидию Владимировну Узарову.

Оставив Лидию Владимировну на нашей радиостанции (она консультировала товарищей Никитина вплоть до прибытия колташевского вертолета), мы с Макоядой

отправились на аэропорт. Это мы подлетели к Колташево через пролетающие мимо тяжелые самолеты. И, надо сказать, попытка удалась. Все, кто был в это время в эфире, приняли участие в том, чтобы наладить связь. Пилоты «Илов» и «ТУ» сделали все от нас зависящее, чтобы до Колташево дошла не только весть о несчастии, но и чтобы работал радиомост между будущим вертолетом и портами на его пути.

Иван Федорович был очень озабочен тем, что не сможет принять личное участие...

Рассказ продолжает командир вертолетного подразделения Колташевского авиапредприятия Иван Васильевич РОЖКОВ:

— Я был уже дома. И, кажется, собирался в кино. Вдруг телефонный звонок. Сообщают, что на одной из буровых Западной нефтеразведочной экспедиции необходима срочная медицинская помощь.

Пилот вертолета МИ-4 Иван Федорович Макояда (он находился в Новом Васюгане) настойчиво просился в этот ночной рейс. Но мы решили по-другому. МИ-4, конечно, хорошая машина, но для транспортировки больных не приспособлена. К тому же там необходимо было экстренное хирургическое вмешательство, а в Новом Васюгане молодой врач-терапевт. Потому вместе с работниками санавиации мы определили, что на буровую полететь МИ-8 с хирургом на борту.

Экипаж подобрал быстро. Ведь в таких случаях никто из нас не раздумывает, лететь или не лететь. Каждый спешит выручить человека из беды.

На пряхах старших заступил сели Геннадий Иванович Копытов, заместитель командира авиаподразделения, и я. Взяли с собой молодого пилота Юру Андреева (пусть практикуется в ночных полетах) и бортмеханика Петра Николаевича Легойда.

Через несколько минут приехал хирург Владимир Валентинович Юсов с двумя медицинскими сестрами.

В 20.00 местного времени вертолет поднялся в черноту северного неба. Высота держалась небольшой — 400 метров.

Конечно, у нас до этого были ночные вылеты, но в основном тренировочные, на небольшие расстояния. А такой многочасовой рейс случился впервые.

Видимость, прямо скажем, была неважной. Особенно там, где было много тумана, а сплоская снежная равнина. А тут еще посылал снег. Ориентировались по приборам, карте, по рекомендациям диспетчера Колташевского, Каргасковского, Среднеазиатского и Новоазиатского портов. Все время переговаривались с пилотами тяжелых самолетов, проходивших своими трассами на восток или запад. Они интересовались ходом полета, желали нам удач, чистого неба.

Эта горячая заинтересованность, теплая поддержка, конечно, очень помогли нам. Заняты своим делом, мы и не заметили, как прошло почти два часа и показались огни Желтого Яра. А от него до буровой — уж рукой подать.

И вот костры. Снижаемся, садимся точно на деревняный настил. Все. Хотя, нет. Предстоит еще обратный путь...

Слово — медицинской сестре Колташевской городской больницы Людмиле Андреевне РОДИКОВОЙ:

Конечно, Владимир Валентинович Юсов, наш хирург, все это лучше бы рассказал. Но он сейчас отдыхает на юге.

Я как раз дежурила в тот вечер. Вдруг приходит Владимир Валентинович и говорит нам (мне и сестре-наркотнозавору Екатерине Васильевне Ясановой):

— Соберитесь, срочно вылетает. Несчастье на буровой. У больного разрыв артерии бедренной голени. Мы быстренько в машину и — на аэропорт. Полет перенесли хорошо. Только страшновато было: темнота, на земле ничего не видно. И как только пилоты ориентировались, непонятно. Однако вертолет вели настоящие асы. И среди них Иван Васильевич Рожков. Не случайно ведь в 50-летие Аэрофлота СССР его наградили высшей наградой Родины — орденом Ленина.

Так что на пилотов мы надеялись. И все же казалось, что конца не будет полету: ночью время всегда тянется долго. Наконец увидели огни костров. Прилетели!

В вагончике тесно, грязновато. В таких условиях операцию не сделаешь. Хотя, если бы у больного был действительно разрыв артерии бедренной голени, пришлось бы оперировать и в та-

ких условиях. К счастью, артерия не пострадала, а была лишь оголена. Рана, конечно, тяжелая: все так порваны все мышцы передней поверхности левого бедра от коленного сустава почти до паха.

Больной находился в сознании — крепкий парень. Сделали мы ему обезболивающие уколы, наложили тяжелую повязку — и в вертолет.

Иван Васильевич РОЖКОВ:

— Парнишка совсем молоденький, года 22. Рассказывают, недавно демобилизовался из Советской Армии. Поблудил сильно, иррив, выдался, немало потерял, но улыбается.

— Держись, — говорим, — парень. Скоро будем в Колташево.

На обратном пути сделали промежуточную посадку для заправки и пошли в Колташево. Теперь уже держали высоту 1.200 метров. И снова на всем пути голоса из эфира:

— Как самочувствие больного?

— Все ли благополучно на борту?

— Не спал, волновался эфир в эти тревожные шесть часов, пока мы совершали рейс туда и обратно. В 2.00 местного времени

Самый обычный полет, правда, несколько усложненный, — так сказал, например, Иван Васильевич Рожков. Однако и у нас, и у Западно-Сибирского управления Гражданской авиации Иван Михайлович Осипов:

— В нашей практике ночной полет такой продолжительности да еще в условиях снегопада — пока единственный. И совершить его могли только люди большого мужества, высокого гражданского долга.

Слет тимуровцев

Тимурские отряды города Асино собрались в Дом пионеров на свой первый слет.

Каждый отряд получал зашифрованное задание. Надо приступить к выполнению операции «Тайна»: в трех детских садах расчистить от снега игровые площадки. Когда отряды снова собрались в Доме пионеров, всех поразила неожиданная встреча с «квасниками», которые, «нападая» на тимуровцев, задавали им ребусы, требовали спеть песню. Но тимуровцы выстояли, ответили на все вопросы, и «квасники» отступили.

В 12.00 по всему Дому пионеров раздались необычные звон, стук и треск — это был сигнал тимуровского колеса. На сцене появи-

лись Тимур и его друзья. Отряды выступают на линейку. Командиры радуются от выполнения задания и о готовности к продолжению слета. Исполняется песня «Гайдар шагает впереди».

Комиссар городского пионерского штаба Людмила Ослина рассказывает о новом маршруте «Тимуровцев». Ребята из школ №№ 4 и 5 поделились опытом работы. Им было о чем доложить: шефство над ветеранами и детскими садами, трудовые десанты и операции, встречи, сборы, походы.

Закончился слет импровизированным концертом и защитой фантастических проектов о том, каким ребята представляют свой город в 2000 году.

Л. КАРЕВА, г. Асино.

ТПИ ЗНАКОМИТСЯ С ТПИ

В многотиражной газете «Талкинский политехник» под рубрикой «В вузах страны» опубликована статья проректора по учебной работе ТПИ П. Е. Богданова «Томский политехнический». Автор рассказывает об основании старейшего в Сибири технического вуза, о его роли в индустриализации страны, о подготовке кадров для братских республик. Талкинский поли-

техники узнали о нынешнем дне Томского политехнического — о развитии учебной и научной базы института, о творческом содружестве с предприятиями многих городов Союза, о его выпускаемых и международных связях.

Статья иллюстрирована фотоснимками. Р. ГОРСКАЯ.



НАШ ФОТОКОНКУРС: «СИБИРЬ, ЛЮБОВЬ МОЯ»

ЕЛЕНА ПЕРЕТЯГИНА, преподаватель класса фортепиано музыкальной школы Стрелецкого. Фото К. Колотова.

«А МНЕ НЕ ХОЛОДНО». Фото В. Чупаченко.

ДЛЯ ВАС, ШКОЛЬНИКИ!

Что вы увидите на экранах кинотеатров и клубов в дни мартовских каникул

В кинотеатре «Пионер» состоится премьера нового художественного фильма «ТОЧКА, ТОЧКА, ЗАПЯТАЯ...» Это веселая и очень серьезная кинокомедия из жизни восьмиклассников. Кроме того, вы увидите, ребята, и другие новые фильмы: «ЭГЕЙ, КРОХА!» О приключениях пятилетнего Крохи, который отправляется в тридевятое царство, чтобы найти Время, которого так не хватает взрослым. «ЧУДЕСА ПАНА ТАУ» О добром Волшебнике, который исполняет все желания подростков. «ЕСЛИ ВЫ У МЕНЯ БЫЛО РУЖЬЕ» О тринадцатилетнем паренке, который мечтает сражаться с фашистами.

Интересные встречи ждут вас, ребята, с героями мультипликационных кинолент. В дни школьных каникул вы увидите новые кукольные и рисованные фильмы: «Бабочки», «Вот так чемпионы!», «Волшебная палочка», «Ветерок», «Антарктида», «Вся и динозавр» и другие.

Не забывайте о хроникально-документальных и научно-популярных фильмах. Они помогут вам ближе познакомиться с природой, узнать о многом интересном, что происходит в мире. Вы увидите новые выпуски киножурналов «Пионерия», «Звездочка», «Хочу все знать»; фильмы: «Видят ли животные?», «Истоки жизни», «Любовь к цветам» и другие.

Облнинпрокат.

ТЕАТР 28 марта — «Московские мемуары». Начало спектаклей — в 11, 14 и 19.30.

ДВОРЕЦ ЗРЕЛИЩ И СПОРТА «Любимь человека» (две серии) — 19.

КИНО СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ: имени М. ГОРЬКОГО «Любимь человека» (две серии) — 9.20, 12.20, 15.20, 18.20, 21.20. «Пятдесят на пятьдесят» — 9.10.50, 12.40, 14.30, 16.20, 18.10, 20.21.50. Зал имени М. ГОРЬКОГО — «Доброе утро, сказка!» — 9.10.15, 11.30, 12.45, 14.

15.15, 16.30, «О нашей дружбе», «Красные вечера» — 18.50, 21.12.40, «Радага танца», «Мил человек» — 17.45, 19.55, 22.05.

«ОКТАБЕРЬ» «Любимь человека» (две серии) — 8.45, 11.50, 14.55, 18, 21.05. «Пятдесят на пятьдесят» — 8.40, 11.55, 15.30, 17.20, 19.10, 21. Для детей — «Мальчишки в уличной Палат» — 13.45. «Третьей бескорыстной любви» — 10.30.

ИМЕНИ И. ЧЕРНЫХ «Любимь человека» (две серии) — 8.40, 11.50, 15, 18.10, 21.30. «Пятдесят на пятьдесят» — 4.30, 18.20, 18.10, 20, 21.50. Для детей — «Минута молчания» — 10.50.

«ПИОНЕР» «Точка, точка, запятая» — 9, 10.40, 12.20, 14, 15.40, 17.20, 19.10. «Девушки под солнцем» — 19, 20.50.

ДОМ ОФИЦЕРОВ «Операция «Брутус» — 17, 19, 21.

«СИБИРЯК» «Девушки под солнцем» — 11, 12.40, 14.20, 17.40, 19.20, 21. Для детей — «Отважный Ребин Гуд» — 9.20, «Золотые рога» — 16.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ЭНЕРГЕТИКОВ «Пусть говорят» — 17.20, 19, 21. Для детей — «Бесловесные друзья» — 16.

КЛУБ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ «Человек-оркестр» — 15, 16.50, 18.40, 20.30.

СРЕДА, 28 марта ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА

15.30. Международная программа. 16.00. «Идуние за границей». Телевизионный художественный фильм. 1-я серия. «Беларусьфильм» по заказу ЦТ. 17.05. «Ваше мнение». Ведет передачу О. Доброхотова. С 18.00 до 19.00 — перерыв.

19.00. «Интерпол» инженер-парина». Художественный фильм. 20.30. Литературные беседы. «Писатель и пятилетка». 21.30. Международная программа. 22.00. «Вечер оперетты». В программе фрагменты из оперетт Ж. Оффенбаха, 23.00 — 23.30. «Время». Информационная программа.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА ТОМСК

20.00. «Третий, решающий». Соревнования широчайшего размаха. Передача 2-й. Трансляция с завода речных инструментов. 20.45. «Сибиряк из Шамгора». Телевизионный документальный фильм. 21.05. Новости. 21.15 — 22.25. «Место встречи» — «Ненас». Художественный фильм (ГДР). 1-я серия.

РАДИО СРЕДА, 28 марта

7.34. Обзор последних известий. 7.40. Мелодия экрана. 7.50. Реклама и объявления. 7.55. По страницам газеты «Красное знамя». 9.25. «Смена». Радиопрограмма для молодежи. 10.15. «Смена». Радиопрограмма для молодежи. 10.15. «Смена». Радиопрограмма для молодежи. 10.15. «Смена». Радиопрограмма для молодежи.

Детской больнице № 1 срочно требуются: медицинские сестры, медицинские сестры для работы в школах и детских садах, медицинский статистик, регистратор, медсестры на молочно-кухню без медицинского образования, санитарки.

Обращаться по адресу: 634012, Томск, ул. Шевченко, 3, в производственный отдел. Телефон № 4-59-02.

ста, силы и здоровья» — завод «Сибирского» Ветеринарного завода. Ветеринарный завод. Ветеринарный завод. Ветеринарный завод.

Спецуправление № 8 принимает заказы от населения на установку бытовых электротрип и смену электророзеток.

Обращаться по адресу: 634012, Томск, ул. Шевченко, 3, в производственный отдел. Телефон № 4-59-02.

Томский головной завод «Рембыттехника» предлагает абонентное техническое обслуживание холодильников, которое полностью освобождает от забот по профилактическому осмотру и ремонту холодильников, отработавших гарантийный срок.

Владельцам холодильников, заключившим договор на абонентное обслуживание, оказываются следующие услуги: проведение профилактического осмотра холодильников два раза в год, выполнение всех видов ремонтных работ, включая замену деталей, доставка холодильников на дом и в мастерскую транспорта завода.

Приобретая абонент, вы экономите время и расходы, связанные с ремонтом холодильника. Стоимость абонента — 9 рублей в год. Владельцы холодильников «Вирас», «Океан», «Мир», «Саратов», «ЗИЛ», «Ока», «Юризон», «Память» могут вызвать мастера на дом для заключения договора по абонентному обслуживанию по телефону № 4-63-17.

Обращаться: г. Томск, ул. Герцена, 72.

31 марта в помещении Дворца культуры «Авангард» состоится спектакль театра музыкальной комедии «ВОЗРАСТ ЖЕНЩИНЫ»

Н. СЕМЕНОВ Начало — в 20 часов. Билеты продаются в кассе Дворца культуры.

Томский институт автоматизированных систем управления и радиотехники объявляет конкурс на замещение вакантных должностей: заведующего кафедрой физики; ассистента кафедры начертательной геометрии и черчения.

Срок конкурса — один месяц со дня опубликования объявления в газете. Документы на конкурс направлять на имя ректора института по адресу: 634050, Томск, пр. Ленина, 40.

Томскому монтажно-управленческому тресту «Сибантехмонтаж» срочно требуется старший бухгалтер (на правах главного) с окладом 135 рублей в месяц. Здесь же требуются: слесари-сантехники, газосварщики, грузчики. Одним из предоставляется общежитие. Проезд к месту работы транспортом предприятия.

Обращаться по адресу: 634005, Томск, ул. Угрюмова, 7. Проезд автобусом до остановки «Спичфабрика», или пр. Ленина, 151-а, городского бюро по трудоустройству.

Томскому межотраслевому центру научно-технической информации и пропаганды требуется на постоянную работу оператор на офсетную машину. Обращаться по адресу: 634009, Томск, ул. Д. Ключевская, 4. Проезд автобусом № 2, 4, троллейбусом № 2, трамваями №№ 1, 2, 3 до остановки «Дальне-Ключевская».

Томскому сельхозкооперативному техникуму требуются бухгалтер материальной и расчетной группы. Обращаться: 634001, Томск, ул. Карла Маркса, 19.

Городское бюро по трудоустройству населения сообщает, что для Томской ПМК-1 «Союзотоммелиорация» требуются следующие рабочие: автоэлектрик, аккумуляторщик, моторист, автослесарь, комендант, автокрановщик, экскаваторщик, бульдозерист, сторож, тракторист, автогидристы. Обращаться по адресу: г. Томск, пр. Ленина, 151-а, городского бюро по трудоустройству населения, или по адресу: ул. Рагетная, 3, ПМК-1, проезд автобусом № 3 или 3-а до остановки «Ул. Рагетная».

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Адрес редакции: 634050, Томск, ГСП-18, пр. им. Фрунзе, 103. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 4-82-30, приемной редактора — 4-74-35, заместителя редактора — 4-77-52, 4-71-35, ответ. секретаря — 4-72-34, 4-81-83, отдела партийной жизни — 4-80-52, 4-40-48, отдела промышленности, нефтегеологии, строительства и транспорта — 4-46-76, 4-81-22, отдела сельского строительства и быта — 4-81-61, 4-81-61, отдела информации — 4-73-32, 4-81-22, отдела советского строительства и быта — 4-81-61, 4-81-61, отдела информации — 4-73-32, 4-81-22, дежурного — 4-35-53, стенографистки — 4-70-34, областной журналистской организации — 4-74-48.

г. Томск, областная типография.